

## 喜报

○崇阳一中三(16)班学生陈志勇以总分570分喜摘全县2016年高考文科状元桂冠。

○崇阳一中秉承“办人民满意学校”的宗旨,坚持依法、民主、勤俭治校,更新教育理念,完善硬件设施,培育校园文化,优化师资结构,推进课程改革,学校管理规范有序,教育教学质量稳步上升!

○崇阳一中三(3)班学生陈嘉诚以总分652分喜摘全县2016年高考理科状元桂冠。

春华秋实又一年,不负耕耘再丰收。

崇阳一中2016年高考文史理工类一本上线共217人(不含体艺生),位居咸宁市同级同类学校第三位,全县文理前十名均花落崇阳一中!



文科状元陈志勇——

## “改造”出来的文科状元

特约记者 锦阳 通讯员 王世俊



文科状元陈志勇在崇阳一中留影

“我这顶状元的桂冠,除了自己的努力外,主要和学校老师、家庭父母的‘改造’、打磨是密不可分的。在此,我要向他们衷心的说声:谢谢你们的良苦用心。”6月25日上午,在崇阳县一中校园,初见崇阳县2016年高考文科状元陈志勇,一个阳光帅气的小伙子,用一个“改造”的词语,轻松的拉开了记者的采访话题。

高一时,班主任刘正华老师就和我谈心,陈志勇啊,你的学习基础好,但是还有些散慢的习惯,性格有些浮躁,对你今后的学习非常不利的,我要开始“改造”

你。从那时开始,刘正华老师就有针对性的教育指导我,让我改变这些不好的习惯,变得沉稳。这也是陈志勇为什么说自己是学校老师和家庭父母“改造”出来的状元的缘由。

记者采访刘正华老师时,也得到了证实。男孩子都有野性,刚进入高中,我就发现了陈志勇行为习惯的缺点,散慢的习惯就会导致浮躁,“改造”的目的就是让其变得沉稳,有利于学习,才能走得更高更远。

“读小学的时候,每次的家庭作业,父母都必须在当晚进行检查,纠正错误。记得那是小学四年级的时候,有一次,我都已经睡着了,忙得很晚的父亲检查我的家庭作业,发现做错了一道题目,父亲硬是把我从被窝拉起来,和我讲解方法,至到学会重做完后才让睡觉,从那时起,也让我有养成了好的学习习惯,这是父母对我学习的“改造”。

刚满18岁的陈志勇,就读于崇阳一中高三(16)班,出生在崇阳县天城镇龙背村三组一个农民家庭,在家中排行老大,下有一弟一妹。陈志勇说,父母对于他们的学习要求比较严格,但不是那种处处管制的父母,只要是让他们三兄妹学习方面有帮忙的,都是很大方的投入,放假的时候,也是让他们尽情的玩耍。

今年高考,陈志勇各科成绩,语文131分,数学106分、英语118分、文综215分,他以总分570分成功摘得全县文科状元桂冠。

聊到成功的经验,陈志勇谦虚的说,读书学习没有秘籍、经验可谈,只是每个人的学习方法不同而已,每个人的学习方法犹如每片树叶的脉络各不相同,是不可复制的,我的学习体会就是专注学习、运用知识、发现不足、独立思考、吸纳接受意见。

专注学习,不论是学习还是做事,必须专注,才有所成绩。在课堂上,陈志勇就会专注听讲学习,记住老师的每一个知识点,课间及休息时间,喜欢打羽毛球、乒乓球的陈志勇身影就会出现在学校的操场上,尽情的施展自己的球技。

运用知识,平时喜欢看课外书籍的陈志勇,从初中开始,就购买诗词、历史、哲学方面的书籍阅读,把有用的知识道理,灵活运用到学习生活中,受益匪浅。

发现不足,取人之长,补己之短,有针对性的学习。在数学方面,我做题目比较粗心,沉不下心来解答,可是看到数学成绩好的同学,能认真阅读,工工整整答答,受到了启发,虚心学习他们沉稳的学习态度。

在有自己独立思考的基础上,同时善于吸纳别人的意见,接受善意批评。这主要表现在行为习惯和学习体会方面。

采访结束时,陈志勇深沉的告诉记者:“虽然我是全县的文科状元,但是,我还是有些遗憾,因为我的梦想目标是考入武汉大学,可分数出来后,目前第一目标是中南财大,退其次,是武汉理工大学。现实照亮梦想,坦然面对。”

理科状元陈嘉诚——

## 一路冲刺拔头筹

特约记者 沈二民 通讯员 王世俊



理科状元陈嘉诚在崇阳一中留影

今年高考,崇阳一中三(3)班学子陈嘉诚以652分的成绩夺得崇阳县

2016年高考理科状元。6月24日,本报特约记者第一时间赶赴崇阳一中专访陈嘉诚。

架一幅眼镜、身高1.86米的陈嘉诚,老家在金塘镇黄洋村人,1999年1月出生,父亲陈四平是县林业局普通职工,母亲辛杏丽靠打零工维持生活。

陈嘉诚说,自己读一小时成绩平平,考上天城中学后,在主任刘利明老师的辅导下,开始发愤读书,从初二开始直线上升,从全年级前100名至初三已升至前10名,直至被一中提前录入宏志班。

县一中跟班上的班主任老师刘世新点评说:“陈嘉诚性格随和,平日注重劳逸结合,与同学相处也十分融洽。他乐于帮助同学,每个学期当选物理课代表得票最高。平时刻苦学习,不懂的地方用小本子记下来,不放过一个疑点。再就是学习生活上非常有规律,按时作息,从不开夜车。他的学习心态好,在高考前期,

对可能丢分的基础题、中档题从不放弃,格外仔细,始终保持良好的学习状态,一步一个脚印,从高一到高三一直稳定在前7名之内,具备了优秀生、尖子生素质。”

陈嘉诚的父亲陈四平说,高一、高二从没管过儿子也从来不曾接送过,只有高三才在学校附近租房陪读了一年,也主要是在饮食起居上让儿子有规律。多年来儿子一直按自己的轨迹在学习,状态始终如一,平时很放松,他每天上网2个小时,自觉下线,即使考试期间,也任其看了半个小时的电视。

能取得如此优异的成绩,对陈嘉诚全家而言都是一个振奋人心的好消息。采访最后,陈嘉诚也不忘感谢家人,他说,父母一直相信他的自控能力,在学习上多是鼓励,同时,他也非常感谢父母这几年含辛茹苦对他生活起居的贴心照顾,让他没有任何后顾之忧,也因此笑到了最后,为自己、家乡、亲人和学校争得了荣光。

崇阳一中办校宗旨:  
**走改革创新之路 行规范务实之策**  
崇阳一中高三毕业班理念:  
**走读书成功之路 行酬亲报国之梦**

## 崇阳一中教学经验分享

——制定规范务实的一、二、三轮备考计划,科学统筹。在借鉴历年高考经验和本届考生学习特点基础上,制定了符合学校实际三轮备考方案,并细化各备考阶段的时间区限、教学内容、复习进度。同时,针对高考指标进行分解,与分管校长、年级主任、蹲班蹲科干部、班主任、科任教师签订了高考目标责任书,使得整个备考工作统筹安排,

层层承包、责任到人。

——落实精细化过程管理,促备考质量提高。以过程管理作为抓手,狠抓各项备考工作落实。严格高考备考中的备、教、辅、改、考等环节,高

考备考领导小组每周一召开备课组长会议,以学情定备课,合理制定本周各学科备考计划;蹲班蹲科领导、教研、教务定期检查教师备课、学生作业、试卷研制和资料批阅情

况,年级部定期举行月考或者与参与咸宁市一中联盟联考,举行高三仿真考试,并及时召开质量分析会议,及时调整后期复习计划;班主任、科任教师、家长全程陪伴高考。

——贯彻面向全体与因材施教的备考理念,促进全面发展。精心培养尖子生,科学指导下等生,努力帮助学困生,坚持不让一个学生掉队的原则,实现了高考录取各个层

面(重点院校、普通院校、军体院校)的多点开花。

——学习借鉴名校备考经验,提高复习备考质量。先后赴华师一附中、武汉黄陂一中、襄阳四中、五中、宜昌一中、夷陵中学等名校参加复习备考交流会、“省重点高中联考”质量分析会、第二轮复习备考研讨会、听取了高考专家备考策略报告,并将其先进备考经验向本校教师传达和分

享,以收集高考信息,了解命题动向,把握复习方向,提高复习效果。  
——加强心灵疏导工作,培养良好学习品质。实现了班主任和任课教师与学生“结对子”制定。班级每位教师分别联系3到5名学生,密切关注学生情绪波动,定期对学生进行思想教育和行动引领,针对今年高考数学偏科的现象,年级部工作人员、班主任、科